
Bezpohonové vozidlo

Toto vozidlo (obr.1) slouží ke specializovaným neprofesionálním závodům, které se z 
pravidla pořádají na hladkých cestách a silnicích a proto není odpružené.

obr. 1

Jeho konstrukce (obr.2) je tvorena z trubek, které jsou k sobe privareny. 

obr. 2

Brzdný systém vozu (obr.3 a) a b)) je hydraulický a je brždena jen zadní náprava. 
Pro efektivnost brždení je použito pet kotoucových brzd (obr.4). 

obr. 3 a)

obr. 3 b)

obr. 4



obr. 13

obr. 14

K rízení je zapotreba páka (hreben(obr. 13)), kterým ovládáme rádius kol.
Aby se do konstrukce automobilu nedostala voda, je zapotrebí ucpávek (obr. 14). 

obr. 12

obr. 11

obr. 10

Rizeni (obr.10) je vyrešeno docela jednoduchym zpusobem, i když se musí jedno kolo natácet 
víc jak druhé (obr.11). Pokud se vytvorí trojúhelník od zadní nápravy na prední osu, tak šírka 
ovládací páky musí být velká od jedné steny k druhé (obr.12). 

obr. 9

obr. 7obr. 5
obr. 6

Kotouce (obr.5) na tomto vozidle maji design starších závodních aut a jsou prichyceny 
deseti šrouby (obr.6). Tyto šrouby pripevnují disky s pneumatikami (obr.7) k ose (obr.8). 



Jednotlivé výpocty

Pákový pomer:
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F1 200 N⋅:=

Výpocet brzdného momentu:  
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Exponent Whõlerovy krivky
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Urcení meze únavy k danému cyklu napetí

cyklùNo 10000:=Pocet cyklu pro pevnost statickou

cyklùNc 100000000:=Pocet cyklu pro pevnost dlouhodobou

σh 3.499 10
8× Pa=

σh σm σa+:=Horní napetí ve šroubu

σc 49500000Pa:=Mez únavy materiálu šroubu

λ 0.0324:=Soucinitel sbíhavosti mezní cáry Smithova diagramu šroubu

Re 880000000Pa:=Mez kluzu v tahu pro materiálšroubu

σa 112800000Pa:=Amplituda napetí ve šroubu

σm 237150000Pa:=Strední napetí ve šroubu

σM 212100000Pa:=Predepínací napetí ve šroubu

(Dynamicky namáhaný šroub M 10)
Kontrola soucásti na casovou zivotnost:



Bezpecnost šroubu vùci mezi kluzu
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Pri zatížení nedojde k plastické deformaci šroubu

Urcení poctu cyklù z Whõlerovy krivky
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Ke vzniku mezního stavu šroubu (únavové poruchy) dojde u 50% šroubù pri Ln 1.153 10
7×=

cyklù




